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ÚDRŽBA A ČISTĚNÍ SYNTETICKÝCH KOBERCŮ

Nejdůležitější při péči o koberec je jeho pravidelné vysávání 3-3x týdně. Je však pravděpodobné, že i přes
pravidelné vysávání bude koberec po určité době jevit známky nečištění. A tehdy je třeba provést
důkladné vyčištění, kterým se z koberce odstraní hloubkové nečistoty. Koberce s vyšším vlasem
nevysávejte za použití rotačního kartáče na vysavači. Místnosti, do nichž svítí slunce po většinu dne, je
vhodné zastiňovat (žaluzie, závěsy). Zejména u koberců z polypropylenového vlákna má sluneční svit vliv
na barvu a strukturu koberce.

PREVENTIVNÍ ÚDRŽBA

Použijte ve všech vchodech rohožky, odstraní špínu a vlhkost z obuvi. Rohožky je nutno pravidelně čistit,
aby se nestaly zdrojem znečištění.

ČIŠTĚNÍ SUCHOU CESTOU

Používá se prášek, který má absorpční vlastnosti. Prášek se nasype na koberec, zapracuje (aplikace např.
výrobcem doporučeným kartáčem), nechá se působit (dle návodu) a následně vysaje. Tato metoda je
vhodná pro všívané a tkané koberce s nižším vlasem (s výjimkou koberců z bavlny). U koberců s vyšším
vlasem hrozí nebezpečí nedostatečného vysátí prášku, a proto není doporučeno.

ČIŠTĚNÍ MOKROU CESTOU

Použít lze speciální prostředky na čištění koberců. Nikdy nepoužívejte zásaditý šampon, saponáty pro
domácnost nebo šampony s obsahem čpavku. Důležité je dodržovat ředění, případný silnější roztok
způsobí potíže při odstraňování samotného čisticího prostředku z koberce. Čisticí roztok se rovnoměrně
nanese na celou plochu koberce, nečistoty odstraníte vlhkým hadrem. Čištění je třeba provádět tak dlouho,
dokud se z koberce vylučuje nečistota. Poté je třeba koberec nechat řádně vyschnout a nechodit po něm,
dokud není zcela suchý. Tento způsob čištění je vhodný u celoplošně fixovaných koberců. Vzhledem k
tomu, že se jedná o textilní výrobek, u volně položených koberců hrozí riziko smrštění a zvlnění.

STROJOVÉ ČIŠTĚNÍ

Tato metoda používaná specializovanými firmami spočívá ve vstřikování roztoku vlažné vody a
vhodného přípravku do koberce. Nečistoty jsou unášeny vodou, která je téměř okamžitě odsáta výkonným
systémem mokrého vysávání. Strojové čištění je vhodné pro velmi znečištěné koberce a v kombinaci s
čištěním mokrou cestou lze do přijatelného stavu uvést i velmi zašpiněný a opotřebený koberec. Pokud
použijete čisticí stroj sami, je třeba dodržovat návod a nepřekročit koncentraci přísad uvedenou výrobcem,
avšak pro správný výsledek doporučujeme přenechat strojové čištění odborné firmě.
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ODSTRAŇOVÁNÍ SKVRN RŮZNÉHO PŮVODU

Skvrny je třeba začít odstraňovat co nejdříve po jejich vzniku, některé (např. od vína, kávy, rybízu apod.)
se později odstraňují velmi těžko. Jestliže tak neučiníte, nesnažte se později skvrnu odstranit za pomoci
přípravků obsahujících chlór, mohly by koberec zcela znehodnotit. Proto vám doporučujeme zároveň s
kobercem zakoupit jeden z námi doporučovaných čisticích prostředků. Skvrny se čistí směrem od okraje
ke středu, nikdy je nedrhněte silou. Dodržujte pracovní postupy uvedené na obalu čisticího prostředku. Po
vyčištění je vhodné koberec pečlivě vysušit (např. fénem na vlasy). Jedná-li se o skvrny neobvyklého
původu (laky, lepidla, pryskyřice…), je lépe se poradit s odborníkem. V naší provozovně vám rádi
poradíme a nabídneme pestrý sortiment čisticích přípravků značek Dr. Schutz.

ÚDRŽBA A ČIŠTĚNÍ VLNĚNÝCH KOBERCŮ

Vlastnosti vlněného koberce
Přírodní vlákno – střižní vlna – dýchá, absorbuje vlhkost a v případě suchého vzduchu v interiéru ji
předává zpět do ovzduší. Přirozenou vlastností kvalitní střižní vlny je obsah tuku, který částečně odpuzuje
nečistoty a dává vlasu elasticitu. Každý vlněný koberec nejprve pouští vlas – jedná se o uvolňování
zbytkového vlákna, což je přirozený jev, nikoli vada (např. při vysávání lze nasbírat plný sáček vysavače,
avšak při jeho zvážení se bude jednat o několik málo gramů, což je hluboce pod normou stanovenou
tolerancí). Při běžném použití a správné údržbě po 6–8 měsících uvolňování nebude tolik znatelné, nebo
zcela ustane. Při uvolňování zbytkového vlákna je nutné samozřejmě brát zřetel na kvalitu vlny a její
zpracování pro přípravu výroby koberců.

Péče o vlněný koberec
Dlouhou životnost vlněného koberce podpoříte správným zacházením. Koberce nejvíce poškozuje
vlhkost, dlouhodobé nečistoty a nesprávná údržba. Podklad pod kobercem má být plochý, rovný a zcela
suchý. Nerovnosti se časem do koberce obtisknou a vlhkost způsobí rozvoj plísní. Koberec nezatěžujte
velmi těžkým nábytkem. Na nohy židlí a stolů připevněte ochranné podložky. Přímo na koberec nikdy
nepokládejte nádoby s pokojovými květinami, které zaléváte. Může dojít k nevratnému poškození vlasu
koberce, zpuchření vláken pod květináči nebo vytvoření plísně. Koberec nikdy neklepejte na klepadle.
Části koberce ležící na hraně se mohou popotahováním a klepáním poškodit a může docházet k
uvolňování uzlů. Zamezte přímému slunečnímu záření na koberec, může docházet ke změnám barev. U
vlněných koberců postačí jednoduché vysávání prováděné po směru vlasu. Nepoužívejte rotační kartáče
vysavače, které by mohly koberec poškodit.

ODSTRAŇOVÁNÍ SKVRN

Používejte prostředky určené pro čištění vlny (např. Dr. Schutz – Alibaba). Nepoužívejte čističe pro
koberce ze syntetických materiálů, vlněné koberce jimi mohou být nevratně poškozeny. Tekutou nečistotu
pouze odsajte čistou textilií, koberec nikdy netřete. Prostředek na čištění nanášejte od okraje skvrny do
jejího středu, skvrna se tak nezvětšuje. Několik minut nechte působit a odsajte. Barevnou stálost před
čištěním opatrně vyzkoušejte na rubu nebo okraji koberce. Na znečištění pivem či limonádou použijte
slabší roztok octa a čističe na vlnu. Mastné skvrny a skvrny od bílkovin odstraňte vlažnou mýdlovou
vodou nebo roztokem prostředku na čištění vlny. Žvýkačku nejprve zmrazte speciálním sprejem, vydrolte
a rozmělněte, zbytky nasucho vykartáčujte a vysajte. Vosk ze svíček odstraňujte velmi opatrně nepříliš
horkou žehličkou, kterou přiložíte na savý papír (piják).


